

ನಾವು ಮಾಡುವ ಆಯ್ಕೆಗಳು



ಸಬ್ಬತ್ತಿನ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ : ಈ ವಾರದ ಪಾಠದ ಅಧ್ಯಯನಕ್ಕಾಗಿ ಓದಿರಿ :
ಎಫೆಸ 1:1-4; ಮತ್ತಾಯ 22:35-37; 7:24, 25; ಜ್ಞಾನೋಕ್ತಿಗಳು 18:24;
1 ಕೊರಿಂಥದವರಿಗೆ 15:33; ಪ್ರಸಂಗಿ 2:1-11.

ಸ್ಮರಣವಾಕ್ಯ : "ಯೆಹೋವನನ್ನು ನೇಮಿಸುವುದು ನಿಮಗೆ ಸರಿಕಾಣದಿದ್ದರೆ ಯಾರನ್ನು ಸೇವಿಸಬೇಕೆಂದಿದ್ದೀರಿ? ಈ ಹೊತ್ತೇ ಆರಿಸಿಕೊಳ್ಳಿರಿ. ನಿಮ್ಮ ಪೂರ್ವಿಕರು (ಯೂಫ್ರೇಟಿಸ್) ನದಿಯ ಆಚೆಯಲ್ಲಿ ಸೇವಿಸುತ್ತಿದ್ದ ದೇವತೆಗಳೋ ಈ ದೇಶದ ಮೂಲ ನಿವಾಸಿಗಳಾದ ಅಮೋರಿಯರ ದೇವತೆಗಳೋ, ಹೇಳಿರಿ? ನಾನೂ ನನ್ನ ಮನೆಯವರೂ ಯೆಹೋವನನ್ನೇ ಸೇವಿಸುವೆವು ಅಂದನು" (ಯೆಹೋವನು 24:15).

ಜೀವನವು ಆಯ್ಕೆಗಳಿಂದ ತುಂಬಿದೆ ಎಂದು ಎಂದಾದರೂ ಗಮನಿಸಿದ್ದೀರಾ? ನಿಜವಾಗಿ ನಾವು ಏಳುವುದರಿಂದ ಹಾಸಿಗೆಗೆ ಹೋಗುವವರೆಗೂ ನಾವು ದಿನವೆಲ್ಲಾ ಏನು ಮಾಡಬೇಕು ಎನ್ನುವುದೇ ಆಯ್ಕೆಗಳು ಎಂದು ಒಬ್ಬನು ಅನೇಕ ವಿಧಗಳಲ್ಲಿ ವಾದ ಮಾಡಬಹುದು. ನಾವು ಮಾಡುವ ಅನೇಕ ಆಯ್ಕೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ನಾವು ಆಗಾಗ್ಗೆ ಆಲೋಚಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ನಾವು ಸುಮ್ಮನೆ ಅದನ್ನು ಮಾಡುತ್ತೇವೆ.

ಕೆಲವು ಆಯ್ಕೆಗಳು ಸರಳ ಮತ್ತು ರೂಢಿಯಾಗಿವೆ. ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಜೀವನವನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸುವುದು ಮತ್ತು ನಿತ್ಯ ಪರಿಣಾಮಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತವೆ. ನಮಗೆ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ. ಆದರೆ ನಮ್ಮ ಸ್ವಂತ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗಾಗಿ ಕೂಡ.

ಹಾಗಾಗಿ ನಮ್ಮ ಆಯ್ಕೆಗಳ ಮುಖಾಂತರ ಯೋಚಿಸುವುದು ಎಷ್ಟು ಪ್ರಾಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ. ವಿಶೇಷವಾಗಿ ದೊಡ್ಡದು, ನಮ್ಮ ಸ್ವಂತ ಜೀವಿತ ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ ನಮ್ಮ ಕುಟುಂಬದ ಸದಸ್ಯರ ಜೀವನದಲ್ಲೂ ಕೂಡ ಅದು ನಮ್ಮ ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಉಳಿದ ಕುಟುಂಬದವರೆಲ್ಲರ ಮೇಲೆ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರಬಹುದು.

ಈ ದಿನದವರೆಗೆ ನಾವೆಷ್ಟು ಜನ ನಾವು ಮಾಡಿರುವ ಆಯ್ಕೆಗಳಿಗೆ ವ್ಯಥೆ ಪಟ್ಟಿದ್ದೇವೆ? ಈ ದಿನದವರೆಗೆ ಎಷ್ಟು ಜನ ಬಹಳ ಹಿಂದೆಯೇ ಮಾಡಿದ ತಪ್ಪಾದ ಆಯ್ಕೆಗಳಿಂದ ಭಗ್ನಾವಿಶೇಷದೊಂದಿಗೆ ಬದುಕುತ್ತಿದ್ದೀರಾ? ಅದೃಷ್ಟವಶಾತ್ ಕ್ಷಮೆ ಇದೆ. ಕೆಟ್ಟ ನಿರ್ಧಾರಗಳಿಗೂ ಸಹ ಇಲ್ಲಿ ವಿಮೋಚನೆ ಮತ್ತು ಉಪಶಮನಗೊಳಿಸುವುದು ಇದೆ.

ಈ ವಾರ ನಾವು ಮಾಡುವ ಆಯ್ಕೆಗಳ ಪ್ರಶ್ನೆಯಲ್ಲಿ ನಾವು ಹೇಗೆ ವಿಶಾಲವಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ನೋಡುತ್ತೇವೆ. ಅವುಗಳನ್ನು ಹೇಗೆ ಮಾಡಬೇಕು ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಕುಟುಂಬಗಳ ಮೇಲೆ ಈ ಆಯ್ಕೆಗಳು ಯಾವ ಪರಿಣಾಮವನ್ನು ಬೀರಬಹುದು.

ಏಪ್ರಿಲ್ 13 ರ ಸಬ್ಬತ್ತಿನ ಸಿದ್ಧತೆಗೆ ಈ ವಾರದ ಪಾಠವನ್ನು ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿರಿ.

ಭಾನುವಾರ

ಏಪ್ರಿಲ್ 7

ಉಚಿತ ಇಚ್ಛೆ, ಉಚಿತ ಆಯ್ಕೆ

ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಹುಟ್ಟುವುದಕ್ಕಿಂತ ಮುಂಚೆಯೇ ದೇವರು ಆರಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ಕೆಲವು ಕ್ರೈಸ್ತರು ನಂಬುತ್ತಾರೆ. ಆ ವ್ಯಕ್ತಿ ರಕ್ಷಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರಬಹುದು ಅಥವಾ ಇಲ್ಲದಿರಬಹುದು ಅಂದರೆ, ಅಂತ್ಯದಲ್ಲಿ ಇರುವವರು ಶಾಶ್ವತವಾಗಿ ದೇವರ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ಕಳೆದುಹೋಗುವರು. ಅವನ ಬುದ್ಧಿವಂತಿಕೆಯಲ್ಲಿ (ಈ ದೈವ ಶಾಸ್ತ್ರತತ್ವದ ಹಕ್ಕು) ಈ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಕಳೆದು ಹೋಗಲು ಆ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಮಾಡಿದನು. ಹಾಗಾದರೆ ಅವರ ಆಯ್ಕೆಗಳು ಪ್ರಕಾರ ಆ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಖಂಡಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಅರ್ಥ.

ಅದೃಷ್ಟವಶಾತ್ ಸೆವೆಂತ್ ಡೇ ಅಡ್ಡೆಂಟಿಸ್ಟ್‌ಗಳಾದ ನಾವು ಆ ದೈವಶಾಸ್ತ್ರವನ್ನು ಆರೋಪಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಬದಲಾಗಿ ರಕ್ಷಣೆ ಹೊಂದುವುದಕ್ಕಾಗಿ ದೇವರು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರನ್ನು ಆರಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ನಾವು ನಂಬುತ್ತೇವೆ ಮತ್ತು ಲೋಕ ಉಂಟಾಗುವ ಮೊದಲೇ ನಿತ್ಯಜೀವಕ್ಕಾಗಿ ನಾವು ಆತನಲ್ಲಿ ಆರಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದೇವೆ.

ಎಫೆಸದವರಿಗೆ 1:1-4; ತೀತ 1:1,2; ಮತ್ತು 2 ತಿಮೊಥೆ 1:8,9 ದೇವರಿಂದ ಆರಿಸಲ್ಪಟ್ಟವರ ಬಗ್ಗೆ ಈ ವಾಕ್ಯಗಳು ನಮಗೆ ಏನು ಹೇಳುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ನಾವು ಯಾವಾಗ ಆರಿಸಲ್ಪಟ್ಟೆವು?

ಈ ಸುದ್ದಿ ಎಷ್ಟೇ ಒಳ್ಳೆಯದಾದರೂ ಕೆಲವು ಜನರೂ ಇನ್ನೂ ಕಳೆದು ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ (ಮತ್ತಾಯ 25:41). ಯಾಕೆಂದರೆ ದೇವರು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರನ್ನು ಆರಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾಗ್ಯೂ ಆತನು ಮನುಷ್ಯರಿಗೆ ಪರಿಶುದ್ಧವಾದ ಉಡುಗೊರೆಯನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಅದು ಉಚಿತ ಇಚ್ಛೆ, ಉಚಿತ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದೆ.

ಮತ್ತಾಯ 22:35-37 ಉಚಿತ ಇಚ್ಛೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಏನು ಕಲಿಸುತ್ತಿದೆ?

ಕರ್ತನು ಆತನನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸುವಂತೆ ನಮ್ಮನ್ನು ಒತ್ತಾಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಪ್ರೀತಿಯ ಸಲುವಾಗಿ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ಮುಕ್ತವಾಗಿ ನೀಡಬೇಕು. ಅನೇಕ ವಿಧಗಳಲ್ಲಿ ಸತ್ಯವೇದವು ದೇವರು ಕಳೆದುಹೋದ ಮಾನವ ಕುಲವನ್ನು ತಲುಪುವ ಕಥೆ ಮತ್ತು ದಬ್ಬಾಳಿಕೆಯಿಲ್ಲದೆ ಆತನಿಗಾಗಿ ಅವರ ಹೃದಯಗಳನ್ನು ಗೆಲ್ಲಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ಒಬ್ಬರು ವಾದಿಸಬಹುದು. ಈ ವಾಸ್ತವಿಕತೆ ಯೇಸುವಿನ ಜೀವನ ಮತ್ತು ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ಅತ್ಯುತ್ತಮವಾಗಿ ಕಾಣಬಹುದಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಜನರು ಹೇಗೆ ತಮ್ಮ ಉಚಿತ ಇಚ್ಛೆಯನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸುತ್ತಾರೆ. ಆತನಿಗೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಕೆಲವರು ಆತನ ಬಳಿಗೆ ಸೆಳೆಯಲ್ಪಟ್ಟರು; ಇತರರು ಅವನ ಸಾವನ್ನು ಬಯಸಿದರು.

ಹೌದು, ದೇವರು ನಮ್ಮನ್ನು ರಕ್ಷಣೆಗಾಗಿ ಆರಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ಅಂತ್ಯದಲ್ಲಿ ನಾವು ಆ ರಕ್ಷಣೆಯನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಬೇಕು. ನಾವು ಮಾಡಬೇಕಾದ ಎಲ್ಲ ಆಯ್ಕೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಶ್ನೆಯಿಲ್ಲ. ಕರ್ತನಿಗೆ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಆಯ್ಕೆಯು, ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೂ ನಮಗೆ ಬಹಳ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಜೀವನದಿಂದ (ನಮ್ಮ ಅತೀ ಸಮೀಪ ಕುಟುಂಬದಂತಹ) ಹಾಗೂ ನಾವು ಅದರಲ್ಲಿ ಮಾಡುವ ಆಯ್ಕೆಗಳಿಂದ ಅವರು ಪ್ರಭಾವಿತರಾಗಿದ್ದಾರೆ.

ಸರಿಯಾದ ಆಯ್ಕೆಗಳನ್ನು ಮಾಡುವುದು

ನಾವು ಮಾಡುವ ಆಯ್ಕೆಗಳ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯನ್ನು ನಾವು ಚೆನ್ನಾಗಿ ಅರಿತಿದ್ದೇವೆ ಮತ್ತು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರಿಗೂ ಸಹ ಗೊತ್ತು, ನಮ್ಮ ಜೀವನ ಮತ್ತು ಇತರರ ಜೀವನದ ಮೇಲೆ ಕೆಟ್ಟ ಆಯ್ಕೆಗಳು ಬಹಳ ನಕಾರಾತ್ಮಕ ಪ್ರಭಾವ ಬೀರುತ್ತದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ನಾವು ತಿಳಿದಿದ್ದೇವೆ. ಸರಿಯಾದ ಆಯ್ಕೆಗಳನ್ನು ಹೇಗೆ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ನಾವು ಹೇಗೆ ತಿಳಿಯಬಹುದು?

ಈ ಮುಂದಿನ ವಾಕ್ಯಗಳು ನಮಗೆ ಸರಿಯಾದ ತೀರ್ಮಾನಗಳನ್ನು ಮಾಡಲು ನಮ್ಮ ವಿಚಾರಣೆಯಲ್ಲಿ ನಮಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವ ಕೆಲವು ಸಾಮಾನ್ಯ ಹಂತಗಳನ್ನು ನೀಡುತ್ತವೆ. ಈ ಹಂತಗಳು ಯಾವುವು?

1. ಥೆಸಲೋನಿಕದವರಿಗೆ 5:17, ಯಾಕೋಬ 1:5
-
2. ಯೆಶಾಯ 1:19; ಮತ್ತಾಯ 7:24, 25
-
3. ಕೀರ್ತನೆಗಳು 119:105, 2 ತಿಮೋಥಿ 3:16
-
4. ಜ್ಞಾನೋಕ್ತಿ 3:5,6; ಯೆಶಾಯ 58:11
-
5. ಜ್ಞಾನೋಕ್ತಿ 15:22, 24:6
-

ನಾವು ಮಾಡುವ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ತೀರ್ಮಾನದಲ್ಲಿ ನಾವು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಲ್ಲಿ ಕರ್ತನ ಬಳಿಗೆ ಹೋಗುವುದು ಎಷ್ಟು ಪ್ರಾಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ. ನಮ್ಮ ಆಯ್ಕೆಗಳು ದೇವರ ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಆತನ ವಾಕ್ಯದಲ್ಲಿನ ತತ್ವಗಳಲ್ಲೂ ಸಹ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದಂತೆ ನಾವು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ನಾವು ದೇವರಲ್ಲಿ ಭರವಸೆವಿಡುತ್ತೇವೆ ಎನ್ನುವುದು ಎಷ್ಟು ಮಹತ್ವದ್ದಾಗಿದೆ. ನಮ್ಮ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ನಾವು ಅವನಿಗೆ ಒಪ್ಪಿಸಿಕೊಡಬೇಕು.

ಅಂದರೆ, ನಾವು ಮಾಡುವ ಆಯ್ಕೆಗಳು ಆತನನ್ನು ಮಹಿಮೆ ಪಡಿಸಲಿ ಎನ್ನುವುದು ನಮ್ಮ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಾಗಬೇಕು ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಜೀವನಕ್ಕಾಗಿ ಆತನ ಯೋಜನೆಗೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿ ಹೋದರೆ ನಾವು ನಮ್ಮ ಸ್ವಂತ ಆಸೆಗಳನ್ನು ಆತನಿಗೆ ಒಪ್ಪಿಸಲು ಸಿದ್ಧರಾಗಿರಬೇಕು. ಅನೇಕ ಬಾರಿ ಬುದ್ಧಿವಂತ ಸಲಹೆಗಾರರು ಸಹ ನಮ್ಮ ಆಯ್ಕೆಗಳನ್ನು ಹುಡುಕಲು ದೊಡ್ಡ ಸಹಾಯ ಮಾಡಬಹುದು.

ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ದೇವರು ನಮ್ಮನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ನಮಗೆ ಅತ್ಯುತ್ತಮವಾಗಿರುವುದನ್ನು ಬಯಸುತ್ತಾನೆ ಎಂದು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳುವುದರಲ್ಲಿ ಮಹಾನ್ ಭರವಸೆಯನ್ನು ಹೊಂದಬಹುದು ಮತ್ತು ನಾವು ನಂಬಿಕೆ ಮತ್ತು ನಮ್ರತೆಯಿಂದ ಆತನಿಗೆ ನಮ್ಮ ಜೀವನವನ್ನು ಒಪ್ಪಿಸಿದರೆ ನಾವು ಮಾಡುವ ಆಯ್ಕೆಗಳ ಮೇಲೆ ನಾವು ನಂಬಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಮುಂದೆ ಹೋಗಬಹುದು.

ನಿಮ್ಮ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ದೊಡ್ಡ ಆಯ್ಕೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಲು ನೀವು ಹೇಗೆ ಹೋಗುತ್ತೀರಿ? ಈ ಆಯ್ಕೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಲು ನೀವು ಯಾವುದಾದರೂ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತೀರಾ?

ಮಂಗಳವಾರ

ಏಪ್ರಿಲ್ 9

ಸ್ನೇಹಿತರನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುವುದು

ನಾವು ಎಂದಿಗೂ ಮಾಡುವ ಒಂದು ಬಹುಮುಖ್ಯವಾದ ಆಯ್ಕೆಯೆಂದರೆ ನಮ್ಮ ಸ್ನೇಹಿತರು. ಸ್ನೇಹಿತರನ್ನು ಮಾಡಲು ನಾವು ಅಧಿಕ ಸಮಯವನ್ನು ಇಡುವುದಿಲ್ಲ. ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ನಾವು ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಒಂದೇ ರೀತಿಯ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಆನಂದಿಸುವ ಜನರೊಂದಿಗೆ ಸಮಯ ಕಳೆಯುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ಸ್ನೇಹಗಳು ಸ್ವಾಭಾವಿಕವಾಗಿ ಬೆಳೆಯುತ್ತವೆ.

ಕೆಳಗಿನ ವಾಕ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ನಾವು ಸ್ನೇಹಿತರನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುವುದರಲ್ಲಿ ಯಾವ ಮೂಲ ತತ್ವಗಳನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯುತ್ತೇವೆ? ಜ್ಞಾನೋಕ್ತಿಗಳು 12:26; 17:17; 18:24; 22:24, 25.

ಜ್ಞಾನೋಕ್ತಿಗಳು 18:24 ನಾವು ಸ್ನೇಹಿತರನ್ನು ಹೊಂದಬೇಕೆಂದು ಬಯಸಿದರೆ, ನಾವು ಸ್ನೇಹಮಯಿಗಳಾಗಿರಬೇಕು ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತದೆ. ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ಜನರು

ತಮ್ಮನ್ನು ಮಾತ್ರ ಹುಡುಕುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಅವರ ವಕ್ರಸ್ವಭಾವದ ನಕಾರಾತ್ಮಕ ಮನೋಭಾವವು ಇತರರನ್ನು ದೂರ ಓಡಿಸುತ್ತದೆ. "ನಮ್ಮಲ್ಲಿನ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಈ ಆನಂದಕರವಲ್ಲದ ವಿಶೇಷ ಗುಣಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಸ್ನೇಹಿತರನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುವಲ್ಲಿ ನಾವು ಪರಿಪೂರ್ಣರಲ್ಲ ಎಂದು ತಿಳಿದು ಒಂದಾಗಲೂ ನಮ್ಮಿಂದ ದೂರವಿರದವರಿಗೆ ನಾವು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಬೇಕು. ಪರಸ್ಪರ ತಾಳ್ಮೆ ಸಹನೆಗಾಗಿ ಕರೆಯಲಾಗುತ್ತದೆ. ನಾವು ನೋಡುವುದಕ್ಕೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಲಾಗದ ದೋಷಗಳು ಮತ್ತು ಅಪರಿಪೂರ್ಣತೆಗಳ ಹೊರತಾಗಿಯೂ ನಾವು ಒಬ್ಬರನ್ನೊಬ್ಬರು ಪ್ರೀತಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಗೌರವಿಸಬೇಕು. ಇದೇ ತಾನೇ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮನಸ್ಸು, ನಮ್ರತೆ ಮತ್ತು ಸ್ವಯಂ ಅಪನಂಬಿಕೆಯನ್ನು ಬೆಳೆಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಇತರರ ತಪ್ಪುಗಳಿಗೆ ತಾಳ್ಮೆ ಕೋಮಲತೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರಬೇಕು. ಇದು ಎಲ್ಲಾ ಅಲ್ಪ ಸ್ವಾರ್ಥವನ್ನು ಸಾಯಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ನಮ್ಮನ್ನು ಹೃದಯವಂತರು ಮತ್ತು ಉದಾರ ಸ್ವಭಾವವಾಗಿರುತ್ತದೆ".

- ಎಲೆನ್ ಜಿ ವೈಟ್ ಪಾಸ್ಪರಲ್ ಮಿನಿಸ್ಟ್ರಿ, ಪುಟ 95.

ದಾವೀದ ಮತ್ತು ಯೋನಾತನ ನಡುವಿನ ಗೆಳೆತನ ಅತ್ಯಂತ ಪ್ರಸಿದ್ಧವಾದ ಕಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾಗಿದೆ. ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರ ಮೊದಲ ಅರಸ ಮತ್ತು ಯೋನಾತನ ತಂದೆ ಸೌಲನು ನಿಷ್ಣಾವಂತ ಮತ್ತು ವಿಧೇಯನಾಗಿರುತ್ತಾನೆ. ಅವನ ರಾಜ್ಯವು ಹಲವಾರು ತಲೆಮಾರುಗಳ ಕಾಲ ಉಳಿಯಬಹುದು ಮತ್ತು ಯೋನಾತನು ಅವನ ಸಿಂಹಾಸನಕ್ಕೆ ಉತ್ತರಾಧಿಕಾರಿಯಾಗಿದ್ದನು. ಸೌಲನು ತನ್ನ ಕರೆಗೆ ಅಯೋಗ್ಯನಾದನು. ದೇವರು ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರ ಹೊಸ ಅರಸನಾಗಿ ದಾವೀದನನ್ನು ಆರಿಸಿಕೊಂಡನು. ಹೀಗಾಗಿ ಯೋನಾತನನ್ನು ಅನರ್ಹಗೊಳಿಸಿದ್ದೇಕೆ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ನ್ಯಾಯ ಸಮ್ಮತವಾಗಿ ಆತನಿಗೆ ಸೇರಬೇಕಾಗಿತ್ತು. ಒಂದು ಕುಟುಂಬದ ಸದಸ್ಯರ (ಸೌಲ) ತಪ್ಪು ಆಯ್ಕೆಗಳು ಮತ್ತೊಂದು ಕುಟುಂಬದ ಸದಸ್ಯರ (ಯೋನಾತನು) ಮೇಲೆ ಹೇಗೆ ಪ್ರಭಾವ ಬೀರುತ್ತವೆ ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ನಮಗೆ ಇಲ್ಲಿ ಪ್ರಬಲವಾದ ಉದಾಹರಣೆ ಇದೆ. ಆದರೆ ಯೋನಾತನು ದಾವೀದನ ಮೇಲೆ ಕೋಪ ಅಥವಾ ಅಸೂಯೆ ಪಡಲಿಲ್ಲ. ಬದಲಾಗಿ ಆತನ ಸ್ವಂತ ತಂದೆಯಾದ ಸೌಲನ ಕೋಪದಿಂದ ಅವನನ್ನು ರಕ್ಷಿಸುವ ಮೂಲಕ ದಾವೀದನಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಿದನು.

"ಯೋನಾತನನ ಪ್ರಾಣವು ದಾವೀದನ ಪ್ರಾಣದೊಡನೆ ಒಂದಾಯಿತು. ಅವನು ಇವನನ್ನು ತನ್ನ ಪ್ರಾಣದಂತೆಯೇ ಪ್ರೀತಿಸ ತೊಡಗಿದನು". (1 ಸಮುವೇಲನು 18:1) ಸತ್ಯಸ್ನೇಹಕ್ಕೆ ಎಂತಹ ಪ್ರಬಲ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿದೆ.

"ಮೋಸ ಹೋಗಬೇಡಿರಿ; ದುಸ್ಸಹವಾಸವು ಸದಾಚಾರವನ್ನು ಕೆಡಿಸುತ್ತದೆ" (1 ಕೊರಿಂಥದವರಿಗೆ 15:33) ಸ್ನೇಹಿತರೊಂದಿಗೆ ನಿಮ್ಮ ಸ್ವಂತ ಅನುಭವ ಏನು, ನಿಮಗೆ ಅವರಾರು ಹಾನಿ ಮಾಡದಿದ್ದರೂ ಕೊನೆಗೆ ಹೇಗಾದರೂ ನಿಮಗೆ ಹಾನಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ"? ಸ್ನೇಹದಲ್ಲಿನ ತಪ್ಪು ಆಯ್ಕೆಗಳು ಕುಟುಂಬದ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ಹೇಗೆ ಘಾಸಿಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ?"

ಬುಧವಾರ

ಏಪ್ರಿಲ್ 10

ಜೀವನ ಸಂಗಾತಿಯನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು

ನಿಮ್ಮ ಸ್ನೇಹಿತರನ್ನು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ಆರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ನೀವು ಬಯಸಿದರೆ ನಿಮ್ಮ ಭವಿಷ್ಯದ ಸಂಗಾತಿಯನ್ನು ಆರಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಾಗ ನೀವು ಇನ್ನಷ್ಟು ಜಾಗರೂಕರಾಗಿರಬೇಕು. ದೇವರು ತನ್ನ ಸ್ವಂತ ಕೈಯಿಂದ ಮತ್ತು ಅವನೊಳಗಿಂದ ಅವನ ಜೀವನ ಸಂಗಾತಿಯನ್ನು ವಿನ್ಯಾಸಗೊಳಿಸಿದ್ದ ಕಾರಣ ಆದಾಮನು ಬಹಳ ಆಶೀರ್ವದಿಸಲ್ಪಟ್ಟವನು. ಆದಾಮನ ಆಯ್ಕೆ ಸುಲಭವಾಗಿತ್ತು. ಹವ್ವಳು ಕೇವಲ ಒಬ್ಬ ಮಹಿಳೆಯಾಗಿರಲಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಮಹಿಳೆಯಾಗಿದ್ದಳು. ಉಳಿದ ನಮ್ಮೆಲ್ಲರಿಗೂ ಕಷ್ಟಕರ ಸಮಯವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದೇವೆ. ಏಕೆಂದರೆ ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಯಾರೊಬ್ಬರು ಪರಿಪೂರ್ಣರಲ್ಲ ಮತ್ತು ನಾವು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲು ಹೆಚ್ಚು ಜನರನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದೇವೆ.

ಈ ಆಯ್ಕೆಯು ಬಹಳ ಮುಖ್ಯವಾದುದರಿಂದ, ನಮ್ಮ ಈ ಜೀವನದ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ದೇವರು ನಮಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಕೊಡದೆ ಕೈ ಬಿಟ್ಟಿಲ್ಲ. ಅಲ್ಲದೆ ಸೋಮವಾರದ ಪಾಠದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಮುಖ ಹಂತಗಳನ್ನು ನೋಡಿದ ಹಾಗೆ, ಮದುವೆಯ ಪ್ರಶ್ನೆಯನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸುವುದರಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಹಂತಗಳಿವೆ (ನಾವು 6ನೇ ಪಾಠದಲ್ಲಿ ಇಡೀ ಪ್ರಶ್ನೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ನೋಡುತ್ತೇವೆ). ವಾಸ್ತವವಾಗಿ ಕರ್ತನ ಸೇವೆ ಮಾಡುವ ಆಯ್ಕೆಯ ಹೊರಗೆ

ಸಂಗಾತಿಯ ಪ್ರಶ್ನೆ ಬಹುತೇಕ ಯಾವಾಗಲೂ ತಮ್ಮ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಮಾಡುವ ಅತ್ಯಂತ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದೆ.

ಈ ಕೆಳಗಿನ ವಾಕ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವ ಸಾಮಾನ್ಯ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಕಂಡು ಬರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಮದುವೆಗೆ ಸರಿಯಾದ ಸಂಗಾತಿಯನ್ನು ಹುಡುಕುತ್ತಿರುವ ಯಾವನಿಗೆ ಅನ್ವಯಿಸಬೇಕು? ಕೀರ್ತನೆಗಳು 37:27, 119:97.

1 ಕೊರಿಂಥದವರಿಗೆ 15:33, ಯಾಕೋಬ 1:23-25

ಮದುವೆಯಾಗಲು ಯೋಗ್ಯ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಹುಡುಕುವ ವಿನಾ ಮೊದಲು ಯೋಗ್ಯ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗು. "ಅಂತು ಜನರು ನಿಮಗೆ ಏನೇನು ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಅಪೇಕ್ಷಿಸುತ್ತಾರೋ ಅದನ್ನೇ ನೀವು ಅವರಿಗೆ ಮಾಡಿರಿ. ಇದೇ ಧರ್ಮಶಾಸ್ತ್ರದ ಮತ್ತು ಪ್ರವಾದಿಗಳ ತಾತ್ಪರ್ಯ" (ಮತ್ತಾಯ 7:12). ಒಬ್ಬರು ಬಯಸಬಹುದಾದ ಎಲ್ಲ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವುಳ್ಳ ಒಬ್ಬ ಯೋಗ್ಯ ಸಂಗಾತಿಯನ್ನು ಯಾರಾದರೂ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಆದರೆ ಇನ್ನೊಬ್ಬರಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಗುಣಗಳನ್ನು ಬಯಸಿದವರು ಸ್ವತಃ ಅವರಲ್ಲೇ ಅಥವಾ ಅವಳಲ್ಲೇ ಅವುಗಳ (ಗುಣಗಳ) ಕೊರತೆ ಕಂಡುಬಂದರೆ ಸಮಸ್ಯೆ ಉದ್ಭವಿಸುತ್ತದೆ.

ಇದೇನೂ ಹೊಸದಲ್ಲ ಮತ್ತು ನಿಸ್ಸಂಶಯವಾಗಿ ಮದುವೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ ಸಾಮಾನ್ಯ ಜೀವನದಲ್ಲಿಯೂ ಕಾಣಲಾಗುತ್ತದೆ. ಪೌಲನು ರೋಮಾಪುರದವರಿಗೆ ಬರೆದ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಪ್ರಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಮಯವನ್ನು ಇತರರು ಮಾಡುವುದನ್ನು ತಪ್ಪೆಂದು ಖಂಡಿಸುವವರ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ಕಳೆಯುತ್ತಾನೆ. ಖಂಡಿಸುವವರು ಕೂಡ ತಪ್ಪಿತಸ್ಥರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ ಅಥವಾ ಯೇಸು ಹೇಳಿದಂತೆ "ನೀನು ನಿನ್ನ ಕಣ್ಣಿನಲ್ಲಿರುವ ತೊಲೆಯನ್ನು ಯೋಚಿಸದೆ ನಿನ್ನ ಸಹೋದರನ ಕಣ್ಣಿನಲ್ಲಿರುವ ರವೆಯನ್ನು ಯೋಚಿಸುವುದೇಕೆ?" (ಮತ್ತಾಯ 7:2).

ನೀವು ಎಷ್ಟು ಬಾರಿ ಇತರರಿಗೆ ಶುಭಕೋರುವ (ಬಹುಶಃ ನಿಮ್ಮ ಸಂಗಾತಿ) ಗುಣಲಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದೀರಾ? ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಯೋಚಿಸಿ.

ಅಭ್ಯಾಸ ಕ್ರಮವನ್ನು ಆರಿಸುವುದು

ಒಂದು ಹಂತದಲ್ಲಿ ಉದ್ಯೋಗ ಅಥವಾ ಭವಿಷ್ಯದ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ನಾವು ನಮ್ಮ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಏನು ಮಾಡಬೇಕೆಂಬುದನ್ನು ನಾವು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇವೆ. ಸ್ವತಂತ್ರವಾಗಿ ಶ್ರೀಮಂತನಾಗುವ ಹೊರತು ಅಥವಾ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಪೂರ್ಣ ಅವಧಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಮನೆ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬವನ್ನು ಕಾಳಜಿಯಿಂದ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು (ಎಲ್ಲಾ ಉದ್ಯೋಗಗಳಿಗಿಂತ ಅತ್ಯಂತ ಶ್ರೇಷ್ಠ) ಸಂಪಾದನೆ ತಕ್ಕಂತೆ ಅನೇಕ ಜನರು ಜೀವನ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ.

ಸಹಜವಾಗಿ ನಾವು ಎಲ್ಲಾ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರಬಹುದು. ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ವೃತ್ತಿ ಜೀವನದ ಬಗ್ಗೆ ನಮ್ಮ ಆಯ್ಕೆಗಳನ್ನು ಮಿತಿಗೊಳಿಸುತ್ತೇವೆ. ಆದರೆ ನಾವು ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಾಂತ್ಯದೊಳಗೆ ನಮ್ಮ ಉದ್ಯೋಗಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಆಯ್ಕೆಗಳನ್ನು ನಾವು ಮಾಡಬಹುದು. ಅದರಲ್ಲೂ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಯೇಸುಕ್ರಿಸ್ತನಲ್ಲಿ ರಕ್ಷಣೆಯುಂಟು ಎಂದು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಜೀವಿತಕ್ಕೆ ಅರ್ಥ ಮತ್ತು ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಸೇರಿಸಬಹುದು. ನಾವು ಏನೇ ಮಾಡಿದರೂ ದೇವರ ಮಹಿಮೆಗಾಗಿ ಮಾಡಬಹುದು.

ಸೊಲೋಮೋನನು ಯಾವ ತಪ್ಪು ಮಾಡಿದನು ಮತ್ತು ಅದೇ ಮಾದರಿಯಲ್ಲಿ ನಾವು ಮಾಡದಂತೆ ಹೇಗೆ ಎಚ್ಚರ ವಹಿಸಬಹುದು? ಪ್ರಸಂಗಿ 2:1-11.

ಸೊಲೋಮೋನ ಬಿದ್ದ ಅದೇ ಬಲೆಯಲ್ಲಿ ನಾವು ಸಿಕ್ಕಿ ಹಾಕಿಕೊಳ್ಳುವಷ್ಟು ಶ್ರೀಮಂತರಾಗಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ. "ಹಣದಾಸೆಯು ಸಕಲ ಕೆಟ್ಟತನಕ್ಕೆ ಮೂಲವಾಗಿದೆ. ಕೆಲವರು ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಆತುರಪಟ್ಟು ಅದರಿಂದ ಕ್ರಿಸ್ತನಂಬಿಕೆಯನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಅಲೆದಾಡಿ ಅನೇಕ ವೇದನೆಗಳಿಂದ ತಮ್ಮನ್ನು ತಿವಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ" (1 ತಿಮೋಥೆ 6:10). ಒಬ್ಬನು ಬಡವನಾಗಿರಬಹುದು ಮತ್ತು ಹಣವನ್ನು ಬೇರೊಬ್ಬ ಶ್ರೀಮಂತನು ಪ್ರೀತಿ ಮಾಡಿದಂತೆಯೇ ಮಾಡಬಹುದು.

ಹೌದು, ನಾವು ಒಂದು ಜೀವನವನ್ನು ಸಂಪಾದಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ನಾವು ಏನೂ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ ಅಥವಾ ನಾವು ಎಷ್ಟು ಮಾಡಿದರೂ ನಾವು

ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಒಂದು ವಿಗ್ರಹವಾಗಿ ಮಾಡಲು ಪ್ರಯತ್ನಮಾಡಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ. ಹಣವನ್ನು ಗಳಿಸಲು ಹೋದ ತಂದೆಯ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ಅನೇಕ ಕುಟುಂಬಗಳು ಕೂಡಾ ಕಷ್ಟವನ್ನು ಅನುಭವಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಶ್ರೀಮಂತರಾಗುವ ಪ್ರಯತ್ನದಲ್ಲಿ ಕುಟುಂಬವನ್ನು ನಿರ್ಲಕ್ಷಿಸಲಾಗಿದೆ. ತಂದೆಯೊಂದಿಗೆ ಬಡತನದ ಸಂಬಂಧ ಹೊಂದಲು ಎಷ್ಟು ಮಕ್ಕಳು ಅಥವಾ ಸಂಗಾತಿಯರು, ದೀನತೆಯ ಜೀವನಶೈಲಿಯನ್ನು ಇಷ್ಟ ಪಡುತ್ತಿದ್ದರು? ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಜನರು ಈಗಿನದಕ್ಕಿಂತ ಹಿಂದಿನದಕ್ಕೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡುತ್ತಾರೆ. ಸೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ದೇವರು ಕೆಲಸವನ್ನು ಜೀವನದ ಭಾಗವೆಂದು ಯೋಚಿಸಿದರು (ಆದಿಕಾಂಡ 2:15).

ನಾವು ನಮ್ಮ ಜೀವನವನ್ನು ನಮ್ಮ ಕೆಲಸದ ಕೇಂದ್ರವಾಗಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡಾಗ ಅಪಾಯ ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ ಅಥವಾ ನಾವೇ ಸ್ವತಃ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಗಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಒಂದು ಮಾರ್ಗವಾಗಿದೆ. ಸೊಲೋಮೋನನು ಮಾಡಿದ ತಪ್ಪು ಇದೇ ಅವನು ಆ ಯೋಜನೆಗಳಲ್ಲಿ ಅರ್ಥವನ್ನು ಹುಡುಕುತ್ತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಅನೇಕ ಜನರು ಅವನಿಗೆ ತೃಪ್ತಿ ತಂದುಕೊಟ್ಟರು, ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ಅವನು ಅವುಗಳನ್ನು ಅರ್ಥಹೀನವೆಂದು ಕಂಡುಕೊಂಡನು.

ಯಾರೋ ಒಬ್ಬರು ಒಂದು ಸಾರಿ ಕೇಳಿದರು : ಎಷ್ಟು ಜನರು ಅವರ ಜೀವನದ ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ಅವರು ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಮಯವನ್ನು ಕಛೇರಿಯಲ್ಲಿ ಕಳೆದಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಕಡಿಮೆ ಸಮಯವನ್ನು ಅವರ ಕುಟುಂಬದೊಂದಿಗೆ ಕಳೆಯಬೇಕೆಂದು ಇಚ್ಛಿಸಿದ್ದರು? ಈ ಪ್ರಶ್ನೆಯಲ್ಲಿರುವ ಪ್ರಮುಖ ಸಂದೇಶ ಯಾವುದು?

ಶುಕ್ರವಾರ

ಏಪ್ರಿಲ್ 12

ಮುಂದಿನ ಆಲೋಚನೆ : ಧರ್ಮಶಾಸ್ತ್ರದಾದ್ಯಂತ ಮನುಷ್ಯನ ಸ್ವತಂತ್ರವಾದ ಇಚ್ಛೆಯೊಂದಿಗೆ ನಾವು ಸಂಧಿಸುತ್ತೇವೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ದೋಷವಿಲ್ಲದ ಆದಾಮು ಮತ್ತು ಹವ್ವಳು (ಆದಿಕಾಂಡ 3) ಸ್ವತಂತ್ರ ಇಚ್ಛೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರು ಮತ್ತು ದುರದೃಷ್ಟವಶಾತ್ ಅವರು ಅದರೊಂದಿಗೆ ತಪ್ಪು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿದ್ದರು. ದೋಷವಿಲ್ಲದೆ ಜೀವಿಗಳು ಪರಿಪೂರ್ಣತೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ವತಂತ್ರ ಇಚ್ಛೆಯನ್ನು ದುರ್ಬಲಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬಹುದೇ ನಮ್ಮಂತ ಜೀವಿಗಳು ಇನ್ನೆಷ್ಟು ಪಾಪದಲ್ಲಿ

ತೋಯಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು? ಮತ್ತು ಸ್ವತಂತ್ರ ಚಿತ್ತವು ಉಚಿತವೆಂದು ನಾವು ನೆನಪಿಡುವ ಅಗತ್ಯವಿರುತ್ತದೆ. ಇದರ ಅರ್ಥವೇನೆಂದರೆ ನಮ್ಮ ಮೇಲೆ ಒತ್ತಡವಿದ್ದರೂ, ಒಳಗೆ ಮತ್ತು ಹೊರಗೆ ಎರಡರಲ್ಲೂ, ಯಾವುದು ತಪ್ಪೋ ಅದನ್ನು ನಾವು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ. ನಮ್ಮಲ್ಲಿರುವ ದೇವರ ಶಕ್ತಿಯ ಮೂಲಕ ದೇವರು ನಮಗೆ ಕೊಟ್ಟಿರುವ ಸ್ವತಂತ್ರ ಇಚ್ಛೆಯೊಂದಿಗೆ ನಾವು ಸರಿಯಾದ ಆಯ್ಕೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಬಲ್ಲೆವು. ಹೀಗಿರಲಾಗಿ, ನಮ್ಮ ನಿರ್ಧಾರಗಳನ್ನು ನಾವು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ತೂಗುವುದು ಎಷ್ಟು ಮುಖ್ಯ, ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಆ ನಿರ್ಧಾರಗಳು ನಮ್ಮ ಕುಟುಂಬದ ಜೀವನವನ್ನು ಹೇಗೆ ಪ್ರಭಾವಿಸುತ್ತವೆ ಎಂಬುದರ ಕುರಿತು ಆಲೋಚಿಸುವುದು, ತನ್ನ ಸಹೋದರನನ್ನು ಕೊಲ್ಲುವ ಕಾಯಿನನ ಆಯ್ಕೆಯು ಖಂಡಿತವಾಗಿ ಅವನ ಕುಟುಂಬವನ್ನು ಧ್ವಂಸಮಾಡಿತು. ಯೋಸೇಫನ ಸಹೋದರರ ಸ್ವತಂತ್ರ ಚಿತ್ತದ ಮೇರೆಗೆ ಅವನನ್ನು ಗುಲಾಮಗಿರಿಗೆ ಮಾರಿದ್ದು ಅವರ ತಂದೆ ಜೀವನವನ್ನು ನಾಶಮಾಡಿತು. ಅವನು ಅದರ ಗುರುತನ್ನು ಹಿಡಿದು- "ಈ ಅಂಗಿ ನನ್ನ ಮಗನದೇ ಹೌದು". ದುಷ್ಟ ಮೃಗವು ಅವನನ್ನು ಕೊಂದು ತಿಂದಿರಬೇಕು; ಯೋಸೇಫನು ಸಂದೇಹವಿಲ್ಲದೆ ಸೀಳಿ ಹಾಕಲ್ಪಟ್ಟಿರಬೇಕು ಎಂದು ಹೇಳಿ ತನ್ನ ಬಟ್ಟೆಗಳನ್ನು ಹರಿದುಕೊಂಡು ನಡುವಿನ ಮೇಲೆ ಗೋಣೀತಟ್ಟು ಸುತ್ತಿಕೊಂಡು ತನ್ನ ಮಗನಿಗಾಗಿ ಬಹುದಿನಗಳವರೆಗೂ ಹಂಬಲಿಸುತ್ತಿದ್ದನು. ಅವನು ಗಂಡುಮಕ್ಕಳೂ ಹೆಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳೂ ಎಲ್ಲರೂ ದುಃಖಶಮನ ಮಾಡುವುದಕ್ಕೆ ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದಾಗ್ಯೂ ಅವನು ಶಾಂತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಲೊಲ್ಲದೆ ನಾನು ಹೀಗೆ ಹಂಬಲಿಸುತ್ತಾ ನನ್ನ ಮಗನಿರುವ ಪಾತಾಳವನ್ನು ಸೇರುವೆನು ಅಂದನು. ಹೀಗೆ ತಂದೆಯು ಮಗನಿಗೋಸ್ಕರ ಅಳುತ್ತಿದ್ದನು (ಆದಿಕಾಂಡ 37:33-35).

ಸತ್ಯವೇದದ ಮೂಲಕ ಜೀವನದಲ್ಲಿದ್ದಂತೆ ಕುಟುಂಬ ಸದಸ್ಯರ ಸ್ವತಂತ್ರ ಇಚ್ಛೆಗಳು ಒಳ್ಳೆಯದಕ್ಕಾಗಿ ಅಥವಾ ಕೆಟ್ಟದಕ್ಕಾಗಿ ಇತರರಿಗೆ ಪ್ರಭಾವ ಬೀರುವ ಉದಾಹರಣೆಗಳನ್ನು ನಾವು ಕಾಣಬಹುದು. ಯಾವುದೆಂದರೆ ಕೊರಾಹ್, ತಥನ್ ಮತ್ತು ಅಬಿರಾಮ್ ಎಂಬ ಆಯ್ಕೆಗಳು (ಅರಣ್ಯಕಾಂಡ 16:1-32; ದಾನಿಯೇಲ 6:23, 24; ಆದಿಕಾಂಡ 18:19ನ್ನು ಸಹ ನೋಡಿರಿ).

ಚರ್ಚಿಸಬೇಕಾದ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳು

1. ಇಂದು ನೀವು ಮಾಡಿದ ಕೆಲವು ಉಚಿತ ಆಯ್ಕೆಗಳು ಯಾವುವು? ಅವು ನಿಮ್ಮ ಬಗ್ಗೆ ಮತ್ತು ದೇವರು ಹಾಗೂ ಇತರರ ಜೊತೆಗಿರುವ ನಿಮ್ಮ ಸಂಬಂಧ ಕುರಿತು ಏನು ಹೇಳುತ್ತದೆ? ನೀವು ಮಾಡಿದ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದಾದರೂ ಇದ್ದರೆ ನೀವು ವಿಭಿನ್ನವಾಗಿ ಮಾಡಿದ್ದೀರಾ?
2. ಯಾವ ಸತ್ಯವೇದ ಪಾತ್ರಗಳು ತಪ್ಪು ಆಯ್ಕೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಿದೆ ಮತ್ತು ಅವರು ಮಾಡಿದ ತಪ್ಪುಗಳಿಂದ ನಾವು ಏನನ್ನು ಕಲಿಯಬಹುದು? ಅವರು ಮಾಡಿದ ತಪ್ಪು ಆಯ್ಕೆಗಳು ಅವರ ಕುಟುಂಬಗಳ ಮೇಲೆ ಹೇಗೆ ನಕಾರಾತ್ಮಕ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರಿದೆ?
3. ಪ್ರಶ್ನೆ ಇಲ್ಲ : ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಮಾಡಿದ ತಪ್ಪು ಆಯ್ಕೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ನಾವು ವಿಷಾದಿಸುತ್ತೇವೆ. ಏಕೆ, ಆ ವಿಷಾದಕರ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಸುವಾರ್ತೆಯು ಅಂತಹ ಒಳ್ಳೆ ಸುದ್ದಿ? ನಮ್ಮ ತಪ್ಪು ಆಯ್ಕೆಗಳ ಮೇಲೆ ದುಃಖ ಮತ್ತು ತಪ್ಪಿತಸ್ಥ ಮನೋಭಾವದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಸತ್ಯವೇದದಿಂದ ಯಾವ ಭರವಸೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ?
4. ಕೆಲವು ಜನರು ಮದುವೆ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದರೆ, ಅವರಿಗೆ ಯಾವ ಸಲಹೆ ನೀಡಬಹುದು ಮತ್ತು ಏಕೆ? ಈ ಪ್ರಮುಖ ನಿರ್ಧಾರದ ಮೂಲಕ ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಅವರಿಗೆ ದೇವರ ವಾಕ್ಯದಿಂದ ಯಾವ ತತ್ವಗಳು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ ಎಂದು ನೀವು ಸೂಚಿಸಬಹುದು?

